Лист 1

Рабочая карта ученика

Тема урока: Правильные многоугольники.
Цель урока:

· Выработка умений самостоятельно применять изученные формулы – вычисления площадей и сторон правильных многоугольников; радиусов вписанных и описанных окружностей - для решения практических задач.

	Фамилия имя ученика
	Проверка домашнего задания

С/О
	Блиц – опрос

С/O

 
	Устный опрос в парах
B/O
	Решение задач
Г/O
	Самостоятельная работа
C/O
	Итоговая оценка

	
	
	
	
	
	
	


Ход урока

1. Организация урока. Готовность к уроку. Инструменты; тетрадь; чистые листочки бумаги; 

2. Проверка и самооценка домашней работы. (За паркет из одного вида правильных многоугольников – 4 балла, из разных видов – 5 баллов).

3. Устный диктант. Выполнение в рабочей карте. Самооценка по ответам учеников. Против каждого вопроса пишется ответ. За каждый верный ответ ставится 1 балл.

4. Взаимоопрос в парах по вопросам домашнего задания: каждый задаёт по три вопроса соседу. Если все ответы верные, то ставится 5 баллов, если 2 ответа верные, то 4 балла, если один ответ верный, то – 3 балла.

5.Решение задач.
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Задача 1. У правильного треугольника радиус вписанной окружности в два раза меньше радиуса описанной окружности. 

Докажите, используя один из следующих способов:

1) свойство медиан треугольника; (1 балл)

2) свойство биссектрисы угла треугольника; ( 2 балла)

3) понятие синуса угла; (1 балл)

4) дополнительное построение; ( 2 балла)

5) метод площадей; (2 балла)

6) метод подобия; ( 1 балл )


Задача 2. «Пчелиные соты». Чарльз Дарвин отмечает:

«Далее этой ступени совершенства в архитектуре естественный отбор не мог вести,  потому что соты пчёл абсолютно совершенны с точки зрения экономии труда и воска»
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Почему пчёлы «выбрали» себе для ячеек на сотах форму правильного шестиугольника?
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5. Самостоятельная работа

Задачи для самостоятельного решения:
1.Поперечное сечение металлического стержня – круг радиуса 2см. из него изготавливают ключи, опиливая конец стержня под квадрат. Найдите наибольший размер, который может иметь сторона квадрата.
(3 балла)

2. Поперечное сечение деревянного бруска является квадратом со стороной 6 см. Найдите наибольший диаметр круглого стержня, который можно выточить из этого бруска. (3 балла)

3. Конец винта газовой задвижки имеет правильную трёхгранную форму. Какой наибольший размер может иметь каждая грань, если цилиндрическая часть винта имеет диаметр 2 см.
(4 балла)

4. Расстояние между параллельными гранями шестигранной головки болта, верхнее основание которого имеет форму правильного шестиугольника, равно 1,5 см. Найдите площадь верхнего основания.
(5 баллов)
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Дополнительная задача. Один человек, увлекающийся математикой решил разбить клумбу перед своим домом. Клумба представляет собой общую часть квадрата и правильного треугольника, вписанных в окружность радиуса R так, что сторона квадрата параллельна одной стороне треугольника. Вычислите площадь этой клумбы. 
(10 баллов) 

Указание: ВО – ось симметрии 

Подсчитайте количество баллов, набранных при выполнении всех видов работ, и поставьте, себе оценку: 

если  вы набрали 12 – 25 баллов, значит, вы работаете на уровне овладения базовыми умениями и навыками, что при выполнении контрольной работы позволит вам получить оценку – «3»

если  26 - 35 баллов, то вы работаете на уровне применения знаний при решении задач по алгоритму, что соответствует оценке «4»

если 36 - 44 балла, то вы находитесь на творческом уровне применения знаний и умений, что соответствует оценке «5»
7 Выберите себе домашнее задание в соответствие тем баллам, которые вы набрали за весь урок.

12 - 25 баллов: № 1091 и  №1094(б) вопросы 1 – 7 на странице 270

26 - 35 баллов: №1090  и № 1097

36 - 44 балла: №1130  и  № 1132 
8. Подведём итог урока:
Что узнали на уроке?

Чему научились на уроке?
9. Рефлексия. Закончите предложение:

Самое интересное на уроке…

Я сегодня удивился, что…

Я сегодня узнал, что…
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Вопросы для блиц – опроса

.

Вариант 1

Определите вид  многоугольника, если:

1)каждый его внутренний угол равен 60º

2)каждый его внешний угол равен 120º

3)радиус описанной окружности в два раза больше радиуса вписанной окружности;

4)каждая сторона в два раза больше радиуса вписанной окружности;

5)из каждой вершины можно провести три диагонали, две из которых равны между собой;

6) центральный его угол равен 60(
7) середины сторон правильного 12 – угольника соединили отрезками через одну.

8) сумма внешних углов равна 360(
9) если многоугольник имеет четыре оси симметрии;

10) каждый его внутренний угол равен центральному углу.

Вариант 2

Определите вид многоугольника, если:

1) каждый его внутренний угол равен 90(
2) каждый его внешний угол равен 60(
3) каждая сторона равна радиусу описанной окружности;

4) из каждой вершины можно провести две диагонали;

5) центральный его угол равен 120(
6) все его диагонали равны;

7) сумма внешних углов равна  сумме внутренних углов;

8) если многоугольник имеет три оси симметрии;

9) вершины правильного восьмиугольника соединили через одну;

10) равны все стороны многоугольника;

Вопросы для устного опроса в парах.

1. Какой угол называется центральным углом окружности?

2. Какой угол называется вписанным?

3. Какая окружность называется вписанной в многоугольник? Какой многоугольник называется описанным около окружности?

4. Какая окружность называется описанной около многоугольника? Какой многоугольник называется вписанным в окружность?

5. Какой многоугольник называется правильным? Приведите примеры правильных многоугольников.

6. Назовите формулу для вычисления угла правильного многоугольника.

7. Сформулируйте и докажите теорему об окружности, вписанной в правильный многоугольник.

8. Сформулируйте и докажите теорему об окружности, описанной около  правильного многоугольника.

9. Назовите формулу площади правильного многоугольника через его периметр и радиус вписанной окружности.

10. Назовите формулы для вычисления стороны правильного n – угольника и радиуса вписанной в него окружности через радиус описанной окружности.

11. Как выражаются стороны правильного треугольника, квадрата и правильного шестиугольника через радиус описанной окружности? 
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